各银行纷纷上浮存款利率

降息后再现存款货比三家,贷款有望重新定价

本报记者 桑海波

6日降息首日,各家银行纷纷上浮存款利率,虽然上浮比例 -致,但是调整后,银行存款利率水平仍没有拉开,这也反映 出了银行拉存款竞争异常激烈。

降息后,贷款成本降低了,企业贷款能否享受更多折扣?利 差收窄后,虽然银行不愿意过多让利,但是贷款议价空间明显 加大,相比中小企业,大企业与银行议价更具优势。

多家城商行利率上浮到顶

不同于上次降息的"手忙脚 乱",此次非对称降息后,各家银 行应对相对从容,各家均对存款 利率上浮比例做出了调整。

与上次一样,工行、农行、中 行、建行、交行五大国有商业银行 以及邮政储蓄银行继续保持"同 -阵线"。6日,几大银行均对一年 期以内的定期存款做出调整,一 年期存款利率下调至3.25%,上 浮8%,与此前浮动水平一致。但 不同的是,几大银行没有对活期 存款利率进行调整,执行基准利

"相比而言,活期存款的客户 对利率敏感度较低。"省城银行业 人士称。

在大银行之外,大部分股份

制银行和部分城商行结成另一阵 营,6日,招行、兴业、民生、光大等 股份制银行以及北京银行等城商 行, 均将一年期内存款(包括活 期)利率上浮10%,其中一年期存 款执行利率3.30%。

还有一类情况,青岛银行、齐 鲁银行、天津银行、日照银行等城 商行以及股份制银行中的恒丰银 行、渤海银行等,将各档次存款一 律顶格上浮。

金融问题专家赵庆明表示, 虽然部分城商行存款利率更优 惠,但是存款从大行大规模搬向 城商行的可能性不大,毕竟目前 大行优势明显,拥有庞大的网点、 较高的风险控制水平、较好的美 誉度。



多家银行存款利率一览表

	活期	定期					
		3个月	半年	1年	2年	3年	5年
基准利率	0.35%	2.60%	2.80%	3.00%	3.75%	4.25%	4.75%
工商银行	0.35%	2.85%	3.05%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
农业银行	0.35%	2.85%	3.05%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
中国银行	0.35%	2.85%	3.05%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
建设银行	0.35%	2.85%	3.05%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
交通银行	0.35%	2.85%	3.05%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
邮储银行	0.35%	2.85%	3.05%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
浦发银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
招商银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
兴业银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
华夏银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
民生银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
中信银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
光大银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
广发银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
深发展	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	3.75%	4.25%	4.75%
齐鲁银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	4.125%	4.675%	5.225%
青岛银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	4.125%	4.675%	5.225%
天津银行	0.385%	2.86%	3.08%	3.30%	4.125%	4.675%	5.225%



贷款议价空间加大

"从银行贷款可以打折吗?最 多可以打几折?"6日,济南一家食 品加工企业的负责人史先生四处 打听银行资金的价格。很长时间 以来,贷款成本过高一直困扰着 他的企业。

此次,央行将金融机构贷款 利率浮动区间的下限调整为基准 利率的0.7倍,让诸多像史先生这 样的小企业主看到了希望。

降息以及扩大贷款利率下浮 空间,能否马上利好企业?6日,记 者从省城多家银行了解到,在利 率市场化的推进过程中,银行利 润也受到部分挤压,随着息差进 -步减少,银行并不愿意向企业 提供讨低的贷款利率。

不过,银行人士也承认,当前

贷款议价空间加大,企业会对资 金价格提出更多要求。但是对待 这种要求时,银行对大企业和中 小企业的态度截然不同。

"银行贷款定价,考虑的是风 险与收益率。"该人士称,与大客 户谈判时,银行没有太多的主动 权,即便放低贷款价格也去做,主 要有两方面因素:一方面,银行看 中大企业客户的综合收益,即便 贷款不赚钱,但是大企业的存款 规模大,还可以赚取中间业务的

相比而言,中小企业就没有 多少与银行讨价还价的资本。由 于中小企业风险性较大、缺少抵 押物,银行纷纷对其贷款利率进 行上浮,想拿到基准利率很难。

利率市场化推进 迫银行加速转型

随着利率市场化推进,银行 利差不断收窄,靠吃息差为生的 银行业自然无法淡定了,利润增 幅下降成为全银行业必须面对的

中央财经大学银行业研究中 心主任郭田勇预计,本次降息可能 减少银行上百亿元的利润。今年银 行业的利润绝对值仍将比较高,保 持正增长,但是利润增速会降低,大 概在10%左右。

"对于银行来说,其实已经意识 到利率市场化是必然趋势,在此之 前,我们一直在进行调整,从总体的

战略定位到业务模式、产品创新,以 改变对息差业务的过分依赖。"济南 一家股份制银行负责人士称。

"只不过利率市场化突然加速, 还是让银行有些措手不及,我们也 不能再按照以往节奏发展,必须加 快调整的步伐。"这位人士称。

中行人士则表示,目前,国内银 行八成利润来自于存贷款利差业 务,随着利差收窄,逼迫银行进行业 务创新。下一步,银行需要多开发中 间业务,因为中间业务不受利率定 价影响;更多地开发中小企业贷款 客户,提升定价能力。



降息了,省城贷款买房的多了

房贷七折利率还只是个

本报济南7月6日讯(记者 桑海 "银行房贷下调了吗,能否拿到 七折优惠?"此次降息,央行还将金融 机构贷款利率浮动区间的下限调整 为基准利率的0.7倍,让不少计划贷 款买房的市民有所期待。

6日,记者从省城多家银行了

有大行以及中信、光大银行等股份 制银行,首套房贷最低均可以打九 折,不过,具体优惠幅度还要根据 贷款客户的情况而定。

对于北京、上海等地近期出现 的八五折房贷,济南市场上暂时没 有银行做到,传言中的房贷七折优 人十称,"房贷打八五折,银行基本 上没有什么利润可赚;打七折的话 就是在赔钱做,在当前利率水平 下,七折利率短期内难现。

不过,房贷市场回暖已经是显 而易见的。"从上次降息以来,前来 咨询和办理房贷的客户数量明显 解到,目前,包括工、农、中、建等国 惠更是难觅。一家股份制银行信贷 增多。"济南某国有银行的客户经

理刘先生称。

对于贷款买房来说,连续降息 后,买房人还款压力明显减轻,大大 刺激了他们的购房意愿。以100万元 贷款、20年还款期限计算,首套房贷 执行基准利率,降息后每月少还148 元,如果算上两次降息的影响,购房 者的月供款累计减少298元。

楼市回暖,下半年房产调控不动摇

房价大幅反弹 地方将被问责

据新华社北京7月6日电 近期, 楼市显现回暖迹象。最近连续两次的 降息也引发各界对房地产调控政策 的种种猜测。那么,房价是否会出现 新的较快增长?经济增速回落情况 下,房地产调控政策还将持续多久? 调控手段会不会有所变化?

近期,我国楼市普遍呈回暖迹 二线城市尤为明显。

那么未来房价会明显上涨吗? 专家普遍认为,尽管近期房价发生 波动,短期内不会大幅上涨。

"房地产在建规模较大,再加上

房地产调控对投资性需求的抑制,客 观上会在短期内形成供大于求的格 局。"国务院发展研究中心金融研究 所研究员巴曙松认为。

记者日前从住房城乡建设部了 解到,下半年,房地产调控决心不动 摇、方向不改变、力度不放松。那些调 控政策松动、房价大幅反弹、保障房 建设迟缓的地方将被问责。

本轮房地产调控政策实施两 年来,约50个城市采取了住房限购 措施,加之差别化信贷政策、考核 问责机制等,调控时间之长、力度 之大,前所未有。专家普遍认为,这 一轮调控是有效的,但也须尽早着 手考虑长久之计

近一时期,随着楼市重新回 暖,开发商借机造势,投资性、投机 性需求蠢蠢欲动,一些地方政府出 现了放松调控的倾向……很多人 担心,本轮房地产调控政策告一段 落后,很可能出现新一轮"炒房 热",房价也会随之出现较快增长。

"短期内采取行政干预措施是 不得已而为之,长期来看,不能靠 限购来压抑需求、控制房价。否则,

行政干预一取消,房地产 业又会出现泡沫化。"财政部财政 科学研究所所长贾康指出,应抓紧 着手建立针对房地产市场的长效 调控机制,以接续当前以行政干预 为主的短期调控措施

对于如何有效控制投机性、投资 性需求,贾康建议,要充分发挥税收 杠杆作用,除了在交易环节严格依法 征税之外,还要在保有环节征收房地 产税,而这恰恰是我国现有制度的一 项缺失。目前,正在上海和重庆试点 的房产税改革具有开创意义。



降息首日 沪指探底回升

地产股向上,银行股向下

本报济南7月6日讯(记 桑海波) 6日,央行非 对称降息首日,沪深两市小 幅高开,但市场信心仍然不 足,两市股指上攻乏力,双 双回落。沪指一路下探创下 近期新低2185点,午后在酿 酒、地产、券商、生物制药行 业等板块带领下,沪指翻红 一路上涨至2227.47点。

截至收盘,沪指报 2223.58点,上涨22.23点,涨幅 1.01%, 成交708亿元; 深指报 9690.16点,上涨277.52点,涨幅 2.95%, 成交762亿元

从盘面上看,受降息影 响,地产板块涨幅居前,银 行成唯一下跌板块。

证券分析人士称,由于 利率市场化推进和非对称 降息,对银行利润产生较大 影响,短期来看,对银行是 利空。相反,连续降准降息 产生累积效应,有助于缓解 资金紧张的局面,利好房地 产行业。

公积金贷款利率下调

50万30年期贷款 每月少还60元

本报7月6日讯 (记者 喻雯) 6日起,个人住房 公积金存贷款利率将下调 五年期以上个人住房公积 金贷款利率下调0.20个百 分点,由4.70%下调至

6日,济南住房公积金 管理中心相关工作人员说, 五年期以上个人住房公积 金贷款利率调整为4.50%。 以目前最普遍的贷款50万. 30年还清,等额本息还款法 计算,每月少还60元。

据了解,五年期以上住 房公积金贷款利率从2010 年10月20日上调后,至2011 年7月,公积金贷款利率做 了5次上调。6月8日,公积金 贷款利率首次下调0.2个百 分点,由4.90%下调至 4.70%。此次的调整,也是近 两年来的第二次下调。

灰品油价 下周或降

据新华社北京7月6日 在连续两个月下调后,

现行成品油价格形成机制 实施以来我国成品油价格 首次"三连跌"预计将于下 周来临,时间窗口将在7月 11日打开。

7月5日,三地(迪拜、 布伦特、辛塔)原油移动平 均价格变化率为负 9.23%。当国际市场原油 连续22个工作日移动平均 价格变化超过4%时,可相 应调整国内成品油价格。上 次成品油调价日为6月9 日,7月5日是调价后第19 个工作日。7月10日将是调 价后第22个工作日。